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Çin, Endonezya ve Kore menşeli polyester elyaf için NGGS açıldı, Kore menşeli “ftalik anhidrit”te ADV 

uygulamasına devam, Azerbaycan’dan ithal edilecek bazı eşyada GV oranı değişti, Özet beyan kapsamında 

gümrüklerde bekleyen bazı eşya için İGV Kararına geçici madde eklendi. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere https://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 14 Nisan 2023 tarih ve 32163 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan; 

1. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/15) ile; 

Çin Halk Cumhuriyeti, Endonezya Cumhuriyeti ve Kore Cumhuriyeti menşeli 5503.20.00.00.00 GTİP altında 

sınıflandırılan “poliesterlerden” (polyester elyaf) ürününe yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin 

önlem kapsamında; 

Uygulanan dampinge karşı önlemin yürürlükten kalkması halinde dampingin ve zararın devam etmesi veya 

yeniden meydana gelmesinin muhtemel olduğu gerekçesiyle Sasa Polyester Sanayi A.Ş. tarafından yapılan 

ve Ertona Tekstil Plastik Geri Dönüşüm San. ve Tic. A.Ş., Koza Polyester San ve Tic. A.Ş., Euro Fiber Teks. 

Plastik Elyaf Ltd. Şti., Ritaş Kimya ve Tekstil San. Tic A.Ş., Kapadokya Pet Ambalaj Levha Elyaf San. Tic. Ltd. 

Şti., Yerpak Geri Dönüşüm Elyaf San. Tic. A.Ş., Ecofiber Elyaf San. ve Tic. Ltd. Şti. ve Al-İpek Polimer Plastik 

Elyaf Tekstil San. ve Tic. Ltd. Şti. firmaları tarafından desteklenen başvuruya istinaden Çin Halk Cumhuriyeti, 

Endonezya Cumhuriyeti ve Kore Cumhuriyeti menşeli 5503.20.00.00.00 GTİP altında sınıflandırılan 

“poliesterlerden” (polyester elyaf) ithalatına yönelik nihai gözden geçirme soruşturması başlatılmıştır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230414-13.htm 

2. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/16) ile; 

Kore Cumhuriyeti menşeli “ftalik anhidrit” ürünü ithalatına yönelik başlatılan dampinge karşı kesin önlem 

uygulaması kapsamında yürütülen nihai gözden geçirme soruşturmasının tamamlanması sonucunda; 

Yürürlükte olan dampinge karşı önlemin yürürlükten kalkması durumunda dampingin ve zararın devam 

etmesinin veya yeniden meydana gelmesinin muhtemel olduğundan bahisle, aşağıdaki tabloda detayları 

yer alan eşyanın ithalatında, yürürlükte bulunan Anti Damping Vergisi uygulamasına 14 Nisan 2023 

tarihinden itibaren 5 yıl süreyle devam edilmesine karar verilmiştir. 

GTİP Eşyanın Tanımı Menşe Ülke 

Dampinge Karşı Önlem Oranı  

(CIF bedelin yüzdesi) 

2917.35.00.00.00 Ftalik anhidrit Kore Cumhuriyeti 8,44 

 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230414-14.htm 

 

 

 

 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230414-13.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230414-14.htm
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Çin, Endonezya ve Kore menşeli polyester elyaf için NGGS açıldı, Kore menşeli “ftalik anhidrit”te ADV 

uygulamasına devam, Azerbaycan’dan ithal edilecek bazı eşyada GV oranı değişti, Özet beyan kapsamında 

gümrüklerde bekleyen bazı eşya için İGV Kararına geçici madde eklendi. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere https://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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3. İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7086) ile; 

İthalat Rejim Kararı eki (II) sayılı sanayi ürünleri listesinde yer alan; 

38’inci faslın (3) sayılı dipnotu “DTÖ üyesi olmayan ülkeler (Azerbaycan Cumhuriyeti hariç) içi %15 

uygulanır” şeklinde, 

68 ‘inci faslın (1) sayılı dipnotu “DTÖ üyesi olmayan ülkeler (Azerbaycan Cumhuriyeti hariç) içi %15 

uygulanır” şeklinde, 

70’inci faslın (1) sayılı dipnotu “DTÖ üyesi olmayan ülkeler (Azerbaycan Cumhuriyeti hariç) içi %20 

uygulanır”, (2) sayılı dipnotu “DTÖ üyesi olmayan ülkeler (Azerbaycan Cumhuriyeti hariç) içi %15 uygulanır” 

şeklinde, 

değiştirilmiştir.  

Buna göre; 

3823.19.10.00.00 GTİP’te sınıflandırılan eşyanın DTÖ üyesi olmayan ülkelerden ithalinde %15 Gümrük 

Vergisi uygulanırken, Azerbaycan’dan ithalinde %2,7 Gümrük vergisi uygulanacak; 

6806 ila 6807 gümrük tarife pozisyonları arasında yer alan muhtelif bazı eşyanın DTÖ üyesi olmayan 

ülkelerden ithalinde %15 Gümrük Vergisi uygulanırken, Azerbaycan’dan ithalinde %0 Gümrük vergisi 

uygulanacak; 

7004 ila 7007 gümrük tarife pozisyonları arasında yer alan muhtelif bazı eşyanın DTÖ üyesi olmayan 

ülkelerden ithalinde %20 Gümrük Vergisi uygulanırken, Azerbaycan’dan ithali durumunda Kararda 

belirtilen farklı oranlarda, 7018.20.00.00.00 GTİP’te sınıflandırılan eşyanın DTÖ üyesi olmayan ülkelerde 

ithalinde %15 Gümrük Vergisi uygulanırken, Azerbaycan’dan ithali durumunda ise %3 Gümrük Vergisi 

uygulanacaktır.  

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230414-2.pdf 

4. İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 

7087) ile; 

3351 sayılı İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulamasına İlişkin Karara Geçici Madde eklenmiştir. Buna göre; 

Söz konusu Kararın 5’inci maddesi ile yürürlükten kaldırılmış olan  aşağıda yer alan düzenlemeler kapsamı 

eşyadan söz konusu kararların yürürlüğe girdiği tarihlerden önce gümrüğe sunularak özet beyan verilmiş 

olanlar da dahil olmak üzere, anılan kararların yürürlüğe girdiği tarihlerden itibaren en geç 45 gün 

içerisinde özet beyan verilmiş olanların ithalatına ilişkin gümrük beyannamesinin, 14 Mayıs 2023 tarihine 

kadar tescil işlemi yapılması durumunda önceki ilave gümrük vergisi oranının uygulanacağı belirtilmiştir. 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230414-2.pdf
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Çin, Endonezya ve Kore menşeli polyester elyaf için NGGS açıldı, Kore menşeli “ftalik anhidrit”te ADV 

uygulamasına devam, Azerbaycan’dan ithal edilecek bazı eşyada GV oranı değişti, Özet beyan kapsamında 

gümrüklerde bekleyen bazı eşya için İGV Kararına geçici madde eklendi. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere https://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Buna göre, ilave gümrük vergisi değişikliği öncesi dönemde, söz konusu kararların yürürlüğe girdiği 

tarihlerden önce gümrüğe sunularak özet beyan verilmiş olan ve hala antrepoda vb. gümrüklü sahada 

bekleyen eşya için, 14 Mayıs 2023 tarihine kadar tescil işlemi yapılması durumunda değişiklik öncesi ilave 

gümrük vergisi oranlarının uygulanma imkanı bulunmaktadır. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr.eskiler.2023.04.20230414-3.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr.eskiler.2023.04.20230414-3.pdf/

